




















Los extractores centrifugos “in line” presentan la caracteristica de provocar un desplazamiento
de aire a lo largo del propio eje como los ventiladores axiales obteniendo al mismo tiempo una
elevada presion. De este modo se pueden instalar directamente en conductos de aspiracion de
modo simple y rapido (fig.4). Constan de: Un cuerpo cilindrico, en el cual esta el rotor, asi como
unos orientadores de flujo que dirigen el aire a la salida en un movimiento laminar uniforme, de
modo que aumentan notablemente las prestaciones.
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1 - Localizar la linea diagonal que indica el didametro del conducto expresado en milimetros.

2 - Encontrar la interseccién de esta linea con la horizontal del caudal deseado.

3 - Al punto de interseccién de estas dos lineas, le corresponde una linea vertical que da el
valor de la pérdida de carga expresado en mm H20 por metro de conducto (suponiendo un
conducto perfectamente liso, sin curvas ni salientes).

4 - Multiplicando el valor de la pérdida de carga encontrado, por la longitud total del conducto
que se debe tratar, se obtiene la pérdida de carga total de la canalizacién. Para calcular la
pérdida de carga cuando existen curvas o desviaciones, es necesario considerar cada curva o
desviacién como equivalente a 1 metro de canalizacién.(valido solo para didmetros del
conducto menores o igualesa 0.20 m).

5 - Una vez calculada la pérdida de carga total, se debe escoger el producto apropiado median-

te la curva caudal- presion.

Ejemplo: Supongamos que tenemos que airear un bafio de dimensiones 3x2x2.7=16.2m3.De la tabla
obtenemos que el local necesita 10 renovaciones/hora. La capacidad necesaria por lo tanto, es igual al
volumen total, por el nUmero de renovaciones 16.2x10=162 m3/h.

A) El bafo se encuentra en un ultimo piso, con sélo 3 metros de conducto de didametro 100 mm.
Tomemos el diagrama de las pérdi-das de carga, con 162 m3/h, usando un conducto de 100 mm,
obtenemos una pérdida de carga pormetro igual a 0.55 mm H20. La pérdida total es: 0.55x3=1.65 mm
H20. Con estas caracteristicas se usara el Vort Medio que tiene una capacidad nominal de 170 m3/h
con una presion total de 2.2 mm H20; por lo que siendo la pérdida de carga inferior a la presién corres
pondiente al caudal nominal, se dispone del caudal nominal del aparato en su totalidad.

B) Si el mismo local estuviera en un primer piso de un edificio de 10 plantas, con un conducto de

10 mm de didmetro y de 30 m de longitud, tendriamos una pérdida de carga total con la misma
capacidad de 160 m3/h de:0.55x30=16.5 mm H20.En este punto analizando la curva del Vort Medio
se ve que el producto no es el mas adecuado para dar las mismas renovaciones de aire. Para obtener
las renovaciones necesarias, debemos pasar a un producto con prestaciones superiores:Vort Super
que como se ve desde la curva caracteristica “caudal-presién’ con una pérdida de carga de 16.5 mm
H20 tiene un caudal de 270 m3/h.
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